



ΚΥΠΡΙΑΚΟ  
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ  
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

## ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ

Λευκωσία, 5 Νοεμβρίου 2015

**ΠΡΟΣ:** Όλα τα Μέλη  
**ΑΠΟ:** Διευθυντή Τμήματος Εργασιακών Σχέσεων  
**ΘΕΜΑ:** Βεβαίωση Έναρξης Απασχόλησης Μισθωτού

Κυρίες / Κύριοι,

Αναφερόμαστε στο πιο πάνω θέμα και λόγω του αυξημένου αριθμού επιθεωρήσεων των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων για πάταξη της αδήλωτης εργασίας, επιθυμούμε να σας **υπενθυμίσουμε** ότι πριν από την έναρξη απασχόλησης μισθωτού ο εργοδότης έχει την υποχρέωση να συμπληρώσει και να παραδώσει στον κάθε μισθωτό «Βεβαίωση Έναρξης Απασχόλησης» (έντυπο ΥΚΑ 5-018) υπό μορφή τριπλότυπου.

Η διαδικασία που πρέπει να ακολουθείται είναι η ακόλουθη:

- Η βεβαίωση συμπληρώνεται από τον εργοδότη και υπογράφεται τόσο από αυτόν όσο και από το μισθωτό ΠΡΙΝ την έναρξη απασχόλησης κάθε μισθωτού. Μόλις αυτή συμπληρωθεί, η Βεβαίωση (χρώματος κίτρινου) παραδίδεται άμεσα στο μισθωτό ο οποίος οφείλει να την παρουσιάσει σε όποιον επιθεωρητή των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων τη ζητήσει.
- Η Βεβαίωση (χρώματος ροζ) φυλάσσεται από τον εργοδότη και η Βεβαίωση (χρώματος άσπρου) αποστέλλεται στο Επαρχιακό Γραφείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων όχι αργότερα από το τέλος του μήνα από την ημερομηνία έναρξης της απασχόλησης του μισθωτού.
- Ο εργοδότης οφείλει να φυλάσσει όλες τις Βεβαιώσεις που εκδίδει (χρώματος ροζ) σε ξεχωριστό φάκελο οι οποίες να είναι αρχειοθετημένες κατά αύξοντα αριθμό. Οφείλει δε να παρουσιάζει το φάκελο σε περίπτωση που του ζητηθεί από επιθεώρηση των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων.
- Σημειώνεται περαιτέρω ότι σε περίπτωση που ο εργοδότης είναι νομικό πρόσωπο, υπογράφει εξουσιοδοτημένος εκπρόσωπος του και τίθεται η σφραγίδα του νομικού προσώπου.

**ΠΡΟΣΟΧΗ**

Σε περίπτωση που εργοδότης παραλείπει ή αμελεί να εξασφαλίσει για κάθε μισθωτό τη Βεβαίωση Έναρξης Απασχόλησης μισθωτού πριν την έναρξη απασχόλησης του ή παραλείπει να γνωστοποιήσει στο Επαρχιακό Γραφείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων τη Βεβαίωση Έναρξης Απασχόλησης του μισθωτού εντός καθορισμένης προθεσμίας, ή παραλείπει να αποδείξει ότι εξέδωσε και παρέδωσε πριν την έναρξη της απασχόλησης στο μισθωτό τη Βεβαίωση αυτή ή αρνηθεί να παρουσιάσει αντίγραφο της σε επιθεωρητή διαπράττει αδίκημα δεκτικό εξώδικης ρύθμισης.

Με εκτίμηση,

Αιμίλιος Μιχαήλ,  
Διευθυντής Τμήματος Εργασιακών Σχέσεων.

/ΕΞ